

Kemenesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felélős szerkesztő és kiadó: DINKGREVE NANDOR
Postatakarékpénztári csekk számla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömölk, Kocsutin Lajos-utca 14. szám
Hirdetés díja előre fizetendő.

Magyar gazdaság és kultura

Az ország újabb megnagyobbodásával kapcsolatban és a közeljövőben kialakuló új délkelet-európai erőviszonyokkal kapcsolatban azt írják nem csak a baráti tengelyhatalmak, hanem a semleges külföld számottevő hírlapjai is, hogy Európa délkeleti részén népszerűségének színterénél és kulturájának magas színvonalánál fogva Magyarországot illeti meg a vezető szerep és bizonyos is, hogy Magyarország lesz Európának ezen a részén a gazdasági és kulturális élet középpontja. Amikor pedig a külföldi sajtóban ezt olvassuk, éppen alkalmunk van tárgyilagosan felülvizsgálni az idej Budapesti Nemzetközi Vásáron igen kedvező és a jövőre szempontjából biztató mérlegét.

Mindenekelőtt meg kell állapítani, hogy ez a vásár a háborús események ellenére is, nemcsak jól sikerült, hanem felülmúlta az egész eddigi hasonló vásárokat. Ennek egyik oka természetesen az is, hogy Erdélyből és a most visszatért Bácskából hatalmas tömegek jöttek Budapestre. De másik oka kétségkívül a külföld megnövekedett érdeklődése, amit bizonyított, hogy Németországon és Oroszországon kívül az idén Oroszország is a résztvevő államok között szerepelt.

Vizsgálat azonban nem lehet vitás, hogy ennek a Nemzetközi Vásárnak, amely máris gazdasági központtá avatta Budapestet, Európa délkeletén, az értéket, a valóságos vonzó

mert hiszen Budapest és Magyarország máris kezd gazdasági és kulturális központtá kiépülni itt, Délkeleten, nem szabad megfelelkezni arról sem, hogy a magyar munka, akár mezőgazdasági, akár ipari munka, teljesítőképességét és termékeinek értékét jelentősen emeli a magyar kormány céltudatos mezőgazdasági és ipari szociálpolitikája. A tömegek jólétéről való gondoskodás, a kisebbségek istápolása, amit nálunk a szociális törvények szorosan biztosít és mivel, igen hasznos befektetés, mert a munka által termelt javak értékének emel-

kedésével bőségesen mégtért.

Ha tehát nekünk most komolyan arra a feladatra kell készülnünk, hogy Európa délkeletén gazdasági és kulturális sikon egyaránt vezető pozíciót foglaljunk el, akkor nem kell új utakat keresnünk a kitűzött cél felé. Az a szociálpolitika és az a gazdasági és kulturpolitika, amely a Bárdossy kormány programjának is egyik sarkalatos pontja, biztosan vezet célunk felé. A többi már a magyar munka dolga. Ebben pedig soha sem csalódtunk és bizonyára nem is fogunk csalódni soha.

KEMENESALJÁN

közel 60 vagon felajánlott gabonát vett át a Futura!

A múlt évi rossz termés, no meg az őszi beörlés és szántás vetés után nem merre senki még csak gondolni sem, hogy május derekán még mindig vagy 100 vagon gabona nyugszik Kemenesalja gazdaiak csütreiben és magtáraiban. A létszámilag gabonahiány mellett tanuszkodott az a körülmény is, hogy a piacokon hónapok óta alig volt néhány gabonás szekér. Celldömölkön pedig már hetek óta niesen 0-ás liszt és pár nap óta a pékek sem sűtnék zsemlyét. Az ilyen előzmények után valóban meglepetésként hatott, hogy Kemenesalja gazdái a pár héttel ezelőtt kibocsátott felhívás nyomán mintegy 100 vagon

átvételének megkönnyítése céljából három körzetre osztották be a celldömölki járást. Lapzártaig a kemenesmagasi körzet, ehhez tartozik a kemenesmagasi, magyargenosi, egyházaskeszői, pápoci és ostffyaszonyfai járási örségek) eredményét még nem ismerjük, de annyi máris bizonyos, hogy közel 60 vagon gabonára rug az a mennyiség, amelyet péntekig átvett a Futura. A silányság miatt nagyon sok gabona átvételét meg kellett tagadni, de így is a celldömölki körzet

622 mázsa rozs, 147 mázsa 66 mázsa árpa, 34 mázsa 16 mázsa zab, a jánosházi körzetben pedig 673

249

ként a honvédség, valamint a közellátás célja eredményt a magyargenosi körjegyzőség érte el, ahol 14 vagonra rugott a felajánlás, a legnagyobb meglepetést viszont az igen szegénynek ismert egyházaskeszői körjegyzőség produkálta, mert négy vagon gabonát szorított ki sovány szákból. Az önként felajánlott gabona

Megbüntették a celldömölki húsiparosokat

Egy nemrégiben megjelent rendelet szerint az ország zsírelőállításának fokozottabb mérvű biztosítása végett az ország valamennyi húsiparosa köteles minden hét végén minden 120 kg súlyú levágott sertés után 2-3 kg. zsírt beszolgáltatni a hatóságnak a mindenkori napi áron. A celldömölki húsiparosok azonban ezt a zsírszolgáltatási kötelezettséget elmulasztották, miért is a járás főszolgabírája kihágás címen 10 től 40 pangóig terjedő pénzbírsággal sújtotta az összes celldömölki húsiparosokat, akik ellen ugyancsak kihágás miatt egy újabb feljelentés is érkezett. Ez újabb feljelentés szerint a celldömölki húsiparosok nem szolgáltatott be eddig az általuk levágott sertések 60 százalékának a bőrét, holott az ország bőrellátásának biztosítása céljából egy korábbi rendelet erre is kötelezte őket. Ezzel a mulasztással szemben a húsiparosaink azzal védekeznek, hogy a sertésbőr lefejtéséhez a primitív celldömölki vágóhidon nem áll megfelelő eszköz és szerszám rendelkezésükre, azokat pedig a költséges voltak miatt a saját erejükkel nem tudják beszerezni.

Ismét menetrendváltás lesz

Lapszártakor értesültünk, hogy a MAV igazgatósága a leutóbbi elhatározott különleges menetrendet május 20. tól, kedd hajnalról megváltoztatja s ettől kezdve az új nyári

és magyar munka produktumai jelentettek. A mezőgazdasági tudás és munka a tavaszi tenyészállatképzésre és vásárra vonzott tízezreket, az ipari tudás és munka viszont a Nemzetközi Vásárra.

Amikor örömmel látjuk, hogy a külföldi sajtó jóslatai máris reális alapokon nyugszanak,

mázsa bab került leszállításra és kifizetésre. Ezenkívül még 500 mázsa zab és 300 mázsa rozs fekszik a Kovács és Svitel cég celldömölki raktáraiban. Zsírból összesen 14 mázsát ajánlottak fel önként, nyolcat a celldömölki, hatot pedig a jánosházi körzetben.

—Budapest közút közlekedő Árpád rendszerű gyorsautóbusz, illetve motoros gyorsvona: közlekedik majd helyette II. és III. kocsiállattal. Ezen a vonaton az üzemeltetésre menetkezdőmenyek, szabadjegyek, félár és önkéntes jegy váltásara arctépes igazolványok érvényesek lesznek. A motoros gyorsvonat feltétlenül megáll majd Somlóváros helyen is.

EGY KIS CSEVEGES

Csőtörtőkön, május 16 én egy csapat oláh cigányasszony jart az egyik utcában, jóformán házról-házra és a tizenegy szelvényes teljes cukorjegyet 8 pengőért árulhattak, volt náluk több ilyen cukorjegy. Az utcan meze láttam, mikor kijöttek az egyik házból, kezükben a cukorjegyek. Mindjárt sejtettem, hogy miről van szó, azért a kijövő háziasszonyt megkérdeztem. Ő mondotta el azután, hogy a cukorjegyeket tizenegy szelvényes kettő pengőért kínálták neki. Ez a háziasszony lapintatos volt, hallotta a régi esetet, amikor a cigányasszony eladta a cukorjegyet kettő pengőért, másnap pedig azzal a mesével, hogy a hatóság megadta a dolgot, baj lesz belőle, de kell vinni a község házára a jegyet. A jegyet visszaadta a megsejpeztet, természetesen a kettő pengőjét nem kapta vissza.

A munkidőben szóróatték az esetet és kifogást emeltek az ellen a teljes oláh cigányok kapjanak cukor jegyet, mert nyilvánvaló, hogy oláh cigány seha sem evett cukrot. Mi azokéig van arra, hogy mások meg károsítsák, a cigányok mulatozására kapják meg a cukorjegyet, éppen úgy, mint a rendes polgári személyek. A szociális intézkedéseket ott alkalmazzuk, ahol annak helye van, hiszen éppen sok a tenováló nálunk ezen a téren.

A feleség egyenértékű a hazatéréssel. Ami az utóbbi napokban történik egyenesen hazatérés számba megy. Szédületes hírek keringenek községzertre. Ha az ember kimegy az utcára, már meg kell hallania a rádióból hallott híreket, amiket természetesen a rádió soha nem mondott. Egyik nap belőrték az oroszok, már Budapest felé közelednek, mi lesz velünk? A másik nap hadatűzrezt Amerika a németek, a németek ok valten leverik, mi lesz velünk? A németeket megverték Afrikában, ennek éppen az ellenkezője igaz, de mit tudja azt a feleség. Egyik feleségnek nem jó a kenyér, nem elég fehér, jellehet a mostani barnakenyér mindeulajta más kenyérről jobb, mert a bőza és rozs 85 százalékos kiőréséből származik, a gabona legértékesebb anyaga a vitamintartalom benne marad a lisztbe, tehát a kenyér sokkal táplálóbb, mint a fehérkenyér, amiből a legfontosabb tápanyag hiányzik, itt a sertések eszik meg a vitaminos részét a gabonának, — ettől hiznak olyan szépen.

Jó lenne egy pár feleséget elfogni és példásan megbüntetni. Rémhíreket terjesztési a lakosságot rémlátás ejtői mértékű nem szabványos némi alapszám. Mégis a mai

Az utóbbi napokban egyes utcákban,

legnagyobb részt rátergetik a maka dmos utastra, amiből természetesen retentő por, ha megakir sár képződik. Ma, amikor azon igyekszünk, hogy minden utat lehetőleg portmentesítünk egészségügyi szempontból, egy kis sebből az a legjobban útjavító különlegesség, amit igen valószínű, nem fog utunk csinálni senki ebben az országban.

Tessék ezután egy kis sebből az a hatalmas Rákóczi-utóban és ha

véletlen egy autó elvágta mellette, a retentő por felőlésből felóra előtt nem keveredik ki. Mit csináljunk az ilyen módon megjavított utak gazdasszonyai, ha ki akarják szelvéstetni a lakasukat? Talán megmondana az intézkedés.

Utánna megkérdeztem az egyik munkást, aki éppen földet tergetett, hogy miért terítik a köves utra, hiszen abból csak sár és por származik. Válasz: azt mondta... Őr nekik, hogy ez a por és föld az úttestről jött az árokba, annak ismét az útra kell menni!

A Tomcsar utcát kikövezték, ez igen helyes dolog, régen vajudó kérdés kapott gyökere mego dast. Ebben az utcában rendezték az utcai kerítések ügyét is. Egyesek igen helyesen meg lehetős kerítést csináltak, de ott maradt még két házelölti kerítés, ami elégtelenül az utat. Az egyik tulajdonos szegény, de a másik vagyonos, legalább ezt kellene kötelezni a kerítés kicserélésére. Utánna ez ebben az utcában a járdák rendezésénél egy kőfalasarkot képződött. Ezt a sarkot elkezdtek bontani, amire a szemlélő úgy vélekedett, hogy meg szüntetik a sarkot (beugrást) azért, mert itt személtérakodó hely képződik.

Nem így lett. A sarkot ismét meg maradt, annyi különbséggel, hogy a sarkot most két lépéssel előbbre került. Megkérdeztem a közművest, vajon ki rendezte ezt így és miért. Válasz: ... Őr azt mondotta, azért kell így csinálni, mert majd idővel, amikor majd lebontják az utban levő házat, a kerítést ebben az irányban tovább lehet folytatni! Szóval alkalmasint meg 50—100 évig megmarad a személtérakodó hely a mai formájában és hiába dobtunk ki egy csomó pénzt, nem végeztünk semmit.

Céldömölök földutóiban, ott, ahol arra alkalom mutatkozott, a múltban virággyakot csináltak hol a község, hol meg maga a tulajdonos. Valójában a község dolga a község szépségese. Ezek a virággyakok elejével szépek, gondozottak voltak, de az utóbbi időben csak itt-ott lehet látni, hogy gondoztak őket, a legtöbbje szárazalmis állapiban van és nem válik díszre a községnek.

A múlt évben Zalaegerszegen járva elcsodálkoztam azon a szépen gondozott utvonalon, ahogy az ember a vasúti a városba megy. A járda és úttest közötti szabad tereken csupa rósaligetnek vannak, magasított váltakozva alacsony törzsekkel és közben szebbnél szebb virágokkal. Az ember szinte felülről ilyen szépséget látta. Miért ne lehetne nálunk is valamit csinálni?

FIGYELŐ.

Vásárlási könyv adnak ki csak közszükségleti cikkeket

A közgazdaság és a közellátás érdekeit súlyosan sértő, káros jelenségek megelőzése, illetőleg kiküszöbölése érdekében kiadott kormányrendelet akként intézkedik, hogy az iparos, kereskedő a rendes kereskedő gondosságával köteles ügyelni arra, hogy közszükségleti cikkeket fogyasztónak

csak a közvetlen fogyasztás szükségletének megfelelő és a rendkívül viszonyok által indokolt mennyiségben szolgáltatson ki

A kormányrendelet első paragrafusában foglalt rendelkezés végrehajtásának ellenőrzése érdekében a közellátási miniszter akként rendelkezett, hogy bizo-

iparos (kereskedő) fogyasztónak csak a fogyasztó vásárlási könyvébe való bejegyzés mellett szolgáltatni ki. Ezek a közszük-

lebérenemű, vagy ruha.

A felsorolt közszükségleti cikkeket valamelyikének a rendkívüli szükséglet fedezése céljából történő beszerzése esetében a rendkívüli szükséglet fennforgását (például menasszonyi, csacsemökelenye stb.) hiteltérlemben igazolni kell. Az említett közszükségleti cikkeket kiszolgáltatása a közellátás körében az ipar és kereskedelem folytatása céljából, valamint az élelmezést és ruházatot rendszeresen szolgáltató intézetek vagy intézmények részére, valamint a ruházati cikkeket javítása és használata, ruházati cikkeket kiszolgáltatása vásárlási könyvbe való bejegyzés nélkül történhet.

A vásárlási könyvet városokban a polgármester

eljárásnyelje

A vásárlási könyv kiállítását szabályszerű igénybejelentő lappon kell kérni, a kiállítás díja

minden igénylő számára ki kell állítani. A nagyobb hiva ellenőrzi, hogy a vásárlási könyv alapján ellenőrzött beszerzéseknél az iparos kereskedő és a fogyasztó a hatályban lévő rendelkezéseket betartotta-e. Azokat, akik megszegik vagy kijátszák a vonatkozó rendelkezéseket, kihágás címén hat hóna-

pig terjedhető elzárással, illetve 8000 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetik.

Az a közszükségleti cikket, amelyre nézve a kihágást elkövetették, el kell kobozni. A vonatkozó rendelet a Budapesti Közlöny mai száma közli. A rendelet a kihirdetés napján lép hatályba.

Macedonia és Görögország

Macedonia a Balkán-félsziget legzavartabb néprajzi összetételű vidékét zája magába. Az ókorban itt alult meg az első világhatalom. Az akkor még hatalmas trák népek katonai erejének és a görög nép azellemi fölényének összefogásával teremtette meg Fülöp király az első Macedoniát.

Macedonia ma, illetőleg a mostani háború előtt a szerbek és görögök uralták, a mult világháborúja juttatta a kezükbe, dacára, hogy Macedonia tisztán és egyedül a bulgár népet illette meg, mert lakosságának nagyobb része Bulgáriához, illetőleg a bulgár néphez tartozik. Ahogyan nem törődtek más országok kárára elkövetett sérelmekkel, éppúgy nem törődtek ezekkel az itt lakó szerben állétnelkkel. Görögök, szerbek rálekedtek erre a magával is tehetetlen népre, üldöztek, szerbeoltották, görögöltették őket szakadatlanul.

Macedonia határait nézve meghátsói, a multban igen sokszor váltakoztak. II. Fülöp (Nagy Sándor atyja) hódításaival hozzácsatolta Thessaliát és Tracia nyugati részét, vagyis a Struma, a Vardar és Visztrica völgyét.

A modern Macedonia nézve a volt Törökország szlovák, zsanovoi és monasztrai víjtelit (kerületit) értik, a Mészte, Struma és Vardar folyók között. Ez a terület az 1912—13. balkáni háború után Bulgaria, Görögország és Szerbia birtokába került, akkor vették el közbe, erővel a többi között. Macedonia akkori területe 95.000 negyzetkilométer volt, lakossága kb. 8 milliót tett ki. Lakossága főként bulgár, azután szerb, 500 ezer mohamedán török, 140 ezer mohamedán szlav (bulgár, szerb) 200 ezer görög, 600 ezer mohamedán albán, 30 ezer kucolah és 63 ezer zsidó. Albánia őslakossága a történelem szerint pelaszg, trák, illír, alban törzsekből állott.

Macedonia mint ország Kr. előtt 169 ban szűnt meg. A romai császárság kettőszázéskor Macedonia a keleti birodalomhoz lett csatolva, ennek bukása után a török uralma alá került. A tengerparti görögök 1769 ben, 1821 ben, a bulgárok és szerbek 1878 ban ismétltek meg felszabadításukat. Az orosz—török háborút (1877—78) követő sanstefanoi béke Macedonia nagyobb részét a keletre adta, de a

teendő engedmények fejében vissza-

szetesen nem tartottak be a keresztségnek ígért engedményeket, azért 1900 tól mind hevesebbé tette az elnyomott kerzstények, főként a bulgárok lelkeleit és bndahalcit. Merénylet, merénylet után következett, mire Ausztria és Oroszország vultt később Macedonia sorsát, köz igazgatását, rendőrséget ellenőrizték. Az 1908-iki újtörök forradalom ezt az ellenőrzést megszüntette és új

Eső, árvíz, talajvíz mindenutt...

Úgy az elmúlt esztendőben, mint idén hatalmas erők és talajvízek hatalmas karokat okoztak ország szerte. Több mint felmúllo katasztrófák haldát ontott el ez ar s ez a nagy terület, mondhatunk már kiessl egy erre a területről. Az ar visszahozódott ugyan a folyók medrébe de a talaj teljesen átázott, megakadályozta megmúvelésre hosszú időre alkalmatlanná vált. Ott sincsenek rosszabb állapotok, ahol az ar víz megkímélte a vidéket, mert ez a tavasz oly esapadékos volt, amire nem volt már példa hosszú esztendő óta.

Az átázott, nedves földeken nem tudták a talajmunkálatokat elvégezni a szedák, megkészték a vetésekkel, össeterítődött minden tavaszi munka s még ma is sok helyen vannak gádzák, kik összetett közel kénytelek arra varni, hogy a talajvíz elparojjon. A rengeteg káros eső hatása azonban remcsak ebben nyilvánul meg, hanem a talaj táp erejét is csökkentti, kimossa a növényi tápanyagokat és így az ősszel elcsúszott műtrágya termélfokozó hatása sem mutatkozik a teljes egységben. A szuperfoszfát műtrágya azonban még nedves esztendőben teljes mértékben hat, mert a szuper foszfát vízben könnyen oldódó foszforsavat a növény gyökérzete gyorsan felszívja és használítja, ha a növényzet a sok víztől nem pusztul ki. Az első esztendőben visszamaradó foszforsav a következő évben fogja terméshatékot emelni.

Biztosították a paradicsomkaszerv gyárak bádopázskéséletét. A paradicsomtermelés igen sok munkáskezt foglalkoztat, ezért a földművelésügyi miniszter a termelés fokosására intézkedéseket tett. Szegeden új konzervgyár létesült, ezen kívül egy régebbi gyárat újjászervezték. A legnagyobb nehézséget jelentette a konzervekhez szükséges fehér haduglemez biztosítása, de ezt a kérdést is sikerült megoldani. Így lehetővé vált az, hogy konzervgyáraink idén 7000 vagon paradicsomra készítsenek termelési szerződéseket a tavaly 5000 vagonnal szemben. Az átvételi árakat a termelési költségek figyelembevételével állapították meg. Budapesten a gyártelepre beszállítva a gyártási időszak első 20 munkanapján 8, a többi napokon 7,5, míg a fővárosi vámhatárokon kívül a gyártási időszak első 20 napján 7,75 a többi napon pedig 7,25 fillért kötelesek fizetni a konzervgyárak a nyersparadicsom kilójaért. Az említett 7000 vagonos keret a most visszatért déli részekre nem vonatkozik, a paradicsom értékesítést ott külön jogok szabályozni.

Pesti Tüzdő új szalma érdekes és árupiaci helyszínről, a biztosítók és a közvélemény érdeklődéséről, a baccsai új érdeklődéséről és tranzakcióiról. Haidexter Pál érdekes önkritikát a szappanállítás kérdéséről. Svajc gazdasági helyzetéről eredeti tudósítás számol be. Sok érdekes hír, osztalek információ ipari tranzakció egészíti ki az új számot.

Egy keményfa hálószoba buter eladó. Gim a kiadóban.

A villamosság fontos szerepe a modern német kislakásépítkezésben

A háború után tervezett nagy német lakásépítkezési program keresztülvitelénél a mai kor modern hygienikus követelményeinek megfelelően a legfontosabb szerepet a villamosság tölti be. A birodalmi biztos új tarifarendelele értelmében a villany árat oly alacsony összegben állapították meg, hogy ezáltal bárkinek módjában áll a villamosberendezések használata. Az elektromos társaságok köréből utalnak arra, hogy az újjonnan építendő lakohazak konyháit kivétel nélkül villanykályhával látják el. Ugyanis ennek egyszerű kezelése, jól kiszámítható melegtartása és üzembiztos kivitele a dolgozó lakosság számára különösen alkalmasnak bizonyult.

Az új lakások melegvizszolgáltatása, valamint a fürdőszobák tusolóberendezéseiknek melegvizszolgáltatása is villanyáram-séggel történik. Az ehhez szükséges technikai felszereléseket az utóbbi években mindjában tökéletesítették. Különösen a kislakásokban nagyfontossággal bír, hogy ezek a berendezések oxigénszükséglet nélkül működnek és így nem kapcsolódnak közvetlenül a kéményhez. A különféle elektromos berendezések használatának megkönnyítésére az új néplakásokat bőven ellátják villanykapcsolókkal. Végül az elektromos társaságok legutóbbi ülésén közölték, hogy a német munkafront indítványára hozzájárulnak minden lakásnak elektromos hűtőszekrényvel való ellátásához. Ezen elkövetkezendő német lakásépítkezéssel kapcsolatban világosan kitűnik, hogy a villanyszolgáltatás ily nagyarányú kiépítéséhez a német vízierők áramfejlesztése nagymértékben hozzájárul.

Gép hirverés helyett ötven lovas készíti elő az erdélyi vasnapokat Rövid tanfolyam után megkezdik működésüket

Többször megemlékezett már a magyar sajtó arról, hogy világszerte milyen nagy jelentőséget tulajdonítanak az óskavas- és fémgyűtéseknek. Még a nyersanyagokban gazdag országokban is rendszeresítették a gyűjtést és a rendelkezésre álló korszerű propaganda eszközök igénybevételével mindent elkövetnek, hogy a közönséget az állandó gyűjtésre neveljék. Nálunk a Fémgyűjtő a vasnapokkal népszerűsítette a gyűjtést. Tömegesen felhasználták nálunk is a gyűjtés sikere érdekében egy sajtót, mint a rádiót. Most azonban, hogy a visszacsatolt

területeken is megindult a gyűjtési mozgalom, azt tapasztalta a Fémgyűjtő, hogy a hosszú ideig megszállítás alatt levő területeken kevés a rádió és a hegyekbe ékelte falvakba az újságok is csak nagy késéssel érkeznek meg. Ezért elhatározta a Fémgyűjtő központja, hogy Erdélyben ötven szerződötet lovassal látja el propagandát. Ők fogják kihordani az ismeretterjesztő rőpiratokat, felhívásokat, hirdetésményeket és plakátokat. Az ötven lovas rövid tanfolyam után néhány nap múlva megkezdik működésüket.

Hagymahiány

A vöröshagyma közép-európai hazájában, Makón 96-100 fill.

...értéke ugyanakkor a celldömölki piacon kifogásosztott láblák szerint nálunk a vöröshagyma maximális árát kg-ent 30 fillérben van megállapítva s ennek az lett a következménye, hogy a nagyközség lakossága egyáltalán nem tudja beszerezni a magyar konyha egyik legnevelőzőbb-élenebb cikkét. Ugyan az egyik jánosházai kereskedő csütörtökön és pénteken

néhány zsák makói hagymával megjelent a celldömölki piacon, de mivel az áruért 120 fillért mert kérni, a szolgáltatót teljesítő hajduk árdrágításért felelősekké. Véleményünk szerint inkább a...

A celldömölki MAV Vasutasok Köre folyó hó 18-án d. u. 5 órakor tartja meg XV ik rendezési közgyűlést. Ezután is felkerjűk tajzainkat sziveskedjenek minél számosabban megjelenni. Akadályoztatások esetében meghatalmazással képviselők magukat. Meghatalmazás nyomtatvány Simon Karoly körkezőnél továbbra az egyesület titkárnál és a kezelő irodában kapható.

SPORT

CVSE—Köszeg 1:0 (1:0)

A bajnokságot és a mindenkori jobbjárókat örövendő KSE találkozásai alkalmával hívos és érdekes mérkőzést vart Celldömölki sportpartoló közönsége s ezzel szemben nyugodtan elmondhatjuk, hogy ilyen csapnivaló és gyatra játékos meg sokasban láttunk a celldömölki pályán. Nem volt ott sem terv, sem összejáték, sem lélek és epen úgy festett az egész, mintha tudak Rózsogaifalun két gyerekek közül összeállt csapat fölött futott volna minden cél és érteleml nélkül. Köszeg ugyan mégcsak mutatott valamit, mert legalább volt benne egy kis szív, egy kis lelkesedés, de a bajnokságot vergődésért igazán számulom volt nézni s ha az labda beszelni tudna, még ma is csak sirva panaszkodna, sirva beszelne.

Az egyetlen gól az első félidő 16. percében esett egy gyantatlan elkövetett 11-esből. Az egyébként kitűnően védő községi kapus kirugás céljából ledobta a labdát Maróti hat védőre, aki vízszint zavarában felvette a labdát a földrőls ezzel büntetőhöz juttata a CVSE-et. A megítelt 11 est Hubert gurította a jobb sarokba. A CVSEből csapnivaló csak Tóke, Simon és Bacskai dolgozott, míg a KSEből Odonits kapus, továbbá Lóránt, Kantor Varszegi és Maróti mutatott néha valamit. Keresztélyi nem volt epen rossz játékezőtő.

Jánosháza—Perutz II. 3:0 (2:0)

Odahaza megérdemelten győzött a lelkesen játszó jánosházai csapat Lendvay (2) és Fekete gójsaival. Jók voltak a JAC-ból Kajtar, Fekete és a két Lendvay. Koltai kifogásalantú bíráskodott.

Egyéb eredmények: ZSE—SzFGH 3:3 (0:1)

A bajnokság állása:

1. CVSE	15	13	2	—	48:	8	28
2. Mova ZSE	15	11	3	2	50:	20	24
3. SzFGH	13	6	3	4	36:	18	15
4. Községi SE	12	5	2	5	26:	33	13
5. JAC	15	5	2	8	22:	48	12
6. Haladás III.	14	4	3	7	28:	26	11
7. Perutz II.	14	4	2	8	24:	38	10
8. ZLE	13	3	2	8	24:	42	8
9. Kínizi II.	12	1	2	9	10:	44	4

Mai műsor:

Ma délután fel 5 órai kezdettel idebaza utolsó bajnoki mérkőzését játsza a CVSE a hetedik helyen kullogó Haladás III. ellen. Ez lesz egyúttal utolsó mérkőzése a II. osztályban is, ezért antán jogosan elvárjuk, hogy bajnoksághoz méltó játékot kapjunk tőle. A mérkőzést Miskolc vezeti.

Egyéb mérkőzések: Köszeg—Kini-

Pesti kereskedő

a napokban városunkba érkezik, magas árakat fizet használt férfi- és egyenruhákért, cipőkért. — Cimeket „Rubák” jellegre a kiadóba kérünk.

Készült DINKGREVE NANDOR könyvnyomdájában, Celldömölki